

2009 年國際認證日

ILAC 與 IAF 主席 Daniel Pierre 與 Thomas Facklam 的聯合聲明



我們很榮幸在此宣布 2009 年 6 月 9 日為第二屆國際認證日。本年度的主題為「能力」，也就是認證所傳遞的核心原則。一個機構是否具備向市場推出產品與服務所需的技術與運作能力，是由認證判定。能力的概念是關於一個機構能否證明其對程序之齊備性和瞭解，以及證明其具備必須之能量，以積極主動規劃、並且確保其技術和管理系統能有效達成機構目標與願景。如此一來，產業和政府對於獲得認證的機構及其客戶所提供的產品和服務才更具信心。

本年度活動將反映出 2008 年國際認證日的成功，去年在全球逾五十國從事大型宣傳活動、舉辦產業與權責官員研討會、以及媒體相關活動。國際實驗室認證聯盟(ILAC)與國際認證論壇(IAF)非常感謝各國的主要規範制定單位、權責機關和利益相關者能持續支持國際認證日，讓各國認證機構和符合性評鑑機構社群所規劃的活動更增價值。

這些活動有助於對認證有更深一層的體認，對於將認證視為交付可靠解決方案的機制，以利支持或取代立法之措施的各國權責機關而言尤其是如此。近期一份調查各國認證機構的研究指出，認證服務的接受度已達 68%，較 2002 年攀升了 27%。

全球正逐漸體會到許多經濟體實施的認證及 ILAC 和 IAF 多邊協議所具的價值。舉例來說，歐洲通過的新法規，為在歐盟境內提供的認證服務制定了法律架構。歐洲認證聯盟(EA)已受命著手從事協調之務。至於亞太地區，亞太經濟合作會議(APEC)已背書表示支持認證，並承認亞太實驗室認證聯盟(APLAC)及太平洋認證組織(PAC)為 APEC 專業區域團體。如今在 APEC 協議中，認證儼然成為符合性評鑑的基礎所在。東南亞國協(ASEAN)與其十個會員國已將認證納入 ASEAN 電機電子設備部門相互承認協議(MRA)，將其視為達成各會員國強制性法規要求的工具，同時促進 ASEAN 自由貿易區的落實。在美洲，美洲認證聯盟(IAAC)已將認證的價值，順利傳遞給權責機關和政府機構瞭解，確保其逐漸仰賴已獲認證的實驗室所提出的結果，進而達成多種領域所須符合的強制性法規要求，例如：食品安全、環保、玩具安全、以及混凝土、鋼筋、電器製品和其他各類產品及服務的品質等。

ILAC 與 IAF 將放眼未來，尋求建立在來自於權責機關及產業的承認機制上，持續發展開發中經濟體的認證架構，同時加深 ILAC 與 IAF 之間的密切合作，透過雙方的各項協議與多邊相互承認協議(MLA)，加強各國在多邊相互承認上的進展。